Урок русского языка «Правописание местоимений с предлогами». 4 класс.
Цель урока: 1 .Понаблюдать за изменением по падежам местоимений 1-го лица. Формировать навык раздельного написания местоимений с предлогами.

2. Развивать речь, орфографическую зоркость.

3. Совершенствовать выполнение операций сравнения и обобщения.

Оборудование: мультимедийная установка, карточки, тест.

Ход урока:

1.Чистописание.

-Сегодня на чистописании мы повторим написание гласной, которая встречается во всех личных местоимениях 3-го лица. Какая это буква?

Охарактеризуйте звук.

ООО

Одна у человека мать, одна у него и Родина.

- Объясните смысл пословицы.

-Почему слова МАТЬ и РОДИНА употреблены вместе?

-Ласково как скажем о матери? 

-В этой пословице есть местоимение, которое стоит в родительном падеже. Назовите его. ( У него.)

-Как пишется местоимение с предлогом?

-Сегодня на уроке мы наблюдаем за изменением местоимений 1-го лица по падежам и узнаем о том, как пишутся местоимения с предлогами.

2. Словарно-орфографическая работа.

Перед вами слова, вам надо догадаться какие, добавив нужное количество букв о так, чтобы получилось слово:
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ВРН (ворон)

МЛК (молоко)

ХРШ  (хорошо)

ВСТК (восток)

МЛТК (молоток)

ОКЛ (около)

ГРД  (город, огород)

МРЗ (мороз)

ПТМ (потом)
-Что общего у этих слов? (Словарные слова)
3. Проверка домашнего задания.

- Что такое местоимение?

- Какие бывают местоимения? ( 1-го, 2-го, 3-го лица).

_-Прочитайте текст, который у вас получился, когда вы заменили выделенные существительные местоимениями.

В субботу наш отряд отправился на экскурсию в музей. Он расположен в доме, где жил поэт Некрасов. Самолёт летел над тайгой. Она раскинулась на сотни километров. Дорога круто спускалась к озеру. Оно искрилось в лучах яркого солнца. На пришкольном участке трудились ребята. Они сажали цветы, окапывали деревья.

-Местоимения какого лица вы употребили? (3-го лица).

4. Повторение знаний о местоимении.

- часть речи

- указывает на предмет

- бывает 1, 2, 3 лица

- бывает единственного и множественного числа

- склоняется

- в 3-м лице единственного числа имеет род

- с предлогом пишется отдельно

5. Работа по теме урока.

А). –Измените местоимения 1-го лица по вопросам:
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- Местоимения какого лица мы изменяли по вопросам? 

- По каким вопросам изменяли местоимения? 

- Как нужно писать местоимения с предлогами?

- Что мы сегодня узнали о местоимении?

- Какие ещё части речи употребляются с предлогом?
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- Прочитайте правило. 

Б). Работа по учебнику.

- Выполним упражнение №381. Прочитайте.

У нас дома есть хорошая коллекция марок. Вместе со мной марки собирает и мой брат. Мы купили для них альбом. 

Собирать марки – увлекательное дело. Они помогают лучше узнать жизнь разных народов.

- Спиши текст. Подчеркни местоимения с предлогом.

Проверка.

- Упражнение №385.

- Найдите местоимения с предлогом, выпишите их.

Проверка.

В). Домашнее задание : упражнение № 382.

6. Физкультминутка.

Раз, два, три, четыре, пять.

Надо нам присесть и встать.

Руки вытянуть пошире, 

Наклониться – три, четыре.

И на месте поскакать.

На носок, потом на пятку.

Все мы делаем зарядку.

Упражнения для глаз ( глазки вверх, вниз, вправо, влево и др. )

7. Закрепление пройденного.

А). –Перед вами репродукция картины А. К. Саврасова  «Грачи прилетели».

- Составьте предложение по картине, употребив в нём, местоимение с предлогом.

Проверка.

Б). Тест.

1. Укажите местоимения 1-го лица.

1.Я, вы.  2. Он, ты.  3. Я, мы.  4. Он, она.

2. Укажите местоимения 1-го лица в родительном падеже.

1. У тебя, у вас.  2. У меня, у нас.  3. Со мной, с нами.

3. В каком предложении местоимение является подлежащим?

1). У нас в классе есть аквариум.

2). Сегодня он пришёл раньше всех.

3). Девочки вышли с нами на прогулку.

4.Укажи предложения с местоимениями 1-го лица ед. числа:

1). Лучше, мама, не пищи, ты мне няньку поищи.

2). Дам тебе я хлебной корки и огарочек свечи.

3). Жук летает над лужком, он устал ходить пешком.

4). Мы шли, шли, шли земляничку нашли.
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Проверка.

8. Итог урока.

- С какими местоимениями мы работали на уроке?

- Изменяются ли местоимения по падежам?

- Как пишутся местоимения с предлогом?

Выставление оценок. 

9. Игра «Четвёртый лишний».
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